Operacios rendszerek gyakorlati segédlet Osszeallitotta: Toth Alex <toth.alex@jiit.uni-miskolc.hu>

6. Gyakorlat

Processzek kozotti kommunikacio: névtelen és nevesitett csovezetékek
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Névtelen csévezeték — pipe

Névtelen csOvezetéket a pipe() rendszerhivas segitségével hozhatunk létre, paraméterként egy két
elemi integer tombot var, melyben két file descriptort allokal.

Megegyezés szerint a tomb 0. eleme a csé azon vége, amelyikbdl olvashatunk, az 1. eleme pedig,
amelyikbe irhatunk.

A visszatérési érték siker esetén 0, egyébként -1.

Tekintve, hogy a cs6 két vége (azaz a tomb elemei) tulajdonképpen egy-egy FD, a fjl kezelésnél
tanult médon dolgozhatunk veliik.

Részletekért, 1asd: man pipe

Nevesitett csovezeték — FIFO fajl

Az mkfifo() hivassal létrehozhatunk egy FIFO f4jlt, melyet a f4jl kezelésnél tanultaknak
megfelelden kezelhetiink.

A létrehozott fajl (a nevébol eredden FIFO = First In First Out) ugy miikddik, hogy az els6 dolog,
amit beleirunk, keriil majd ki beldle legeldszor olvasaskor.

Az mkfifo a f4jl nevét, valamint a rd vonatkozd jogosultsagokat varja paraméterként.

Visszatérési értéke siker esetén 0, egyébként -1.

Az mkfifo hivhat6 terminalbol is.

Részletekért, lasd: man mkfifo, illetve man 3 mkfifo
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Feladat 1:

Eddigi ismereteinket felhasznalva irjunk programot, amelyben a sziild processz hozzafliz egy fajl
tartalmahoz 1 és 1000 kozotti véletlen szamokat, egy gyerek processz pedig kiolvassa a fajlbol a
szamokat és egy pipe-on keresztiil elkiildi azok négyzetét a sziilonek, ami kiirja 6ket a képernyore.

Feladat 2:

Eddigi ismereteinket felhasznalva irjunk programot, amelyben a gyerek processz bekér szavakat a
felhasznalotol, majd nevesitett csdvezetéken keresztiil elkiildi azokat a sziildnek, ami végiil
meghatarozza, hogy atlagosan hany karakter hosszusaguak voltak a szavak és kiirja az eredményt a
képernyore.

Feladat 3/a:

A mar jol ismert tippelgetds programunkat irjuk 4t olyan mdédon, hogy a gyerek processz a tippjeit
névtelen csdvezetéken (pipe) keresztiil kiildje el a sziilének.

Feladat 3/b:

A mar jol ismert tippelgetds programunkat irjuk 4t olyan modon, hogy a gyerek processz a tippjeit
nevesitett csdvezetéken (FIFO f4jl) keresztiil kiildje el a sziilonek.

Feladat 4:

A mar jol ismert tippelgetds programunkat irjuk at olyan modon, hogy ezuttal nem a felhasznélo
adja a tippeket, hanem a sziild processz visszajelzései alapjan a gyerek processz binaris keresés
segitségével megprobalja magatol kitalalni a "gondolt szdmot". A gyerek a tippjeit, illetve a sziil6 a
visszajelzéseit pipe-on keresztiil kell, hogy kiildje a masiknak.



